
Referat fra 

Årlig møte mellom leder for Kirkerådet og styreleder i 
Hovedorganisasjonen KA 

Torsdag 9.nov 2023 
Til stede: Bjørg Tysdal-Moe og Marit Halvorsen Hougsnæs fra KA, Kristin Gunleiksrud 
Raaum og Ingrid Vad Nilsen fra Kirkerådet 

 

Møtet innledet med en samtale om kirkelederkonferansen 1-2 nov. Mange påmeldte, godt 
program og god stemning på konferansen. 

 

  
1. Samarbeidet mellom KA og Kirkerådet – ansvar – og oppgavefordeling 
a. Innledende samtale om forståelsen av hverandres roller og ansvarsfordeling og 

tilhørende samspillsformer 
• Oppgaver der Kirkerådet sitter i førersetet (jf Kirkerådet som øverste organ i 

Den norske kirke mellom Kirkemøtets samlinger) 
• Oppgaver der KA sitter i førersetet (jf KA som tariffpart og Kirkerådet som 

medlem som har overdratt sitt partsansvar til KA) 
• Oppgaver vi samarbeider om (jf samarbeidsavtalen) 

 
Det er enighet om at det gir god nytte å tredele ansvars- og rollefordeling på denne 
måten og at vi til enhver tid skal utnytte våre felles ressurser til beste for kirken. Det er 
også viktig å fastholde at rollene som arbeidsgiverorganisasjon og Kirkeråd er svært 
ulike. KA er i denne sammenhengen en «fellesløsning» for alle arbeidsgivere i Dnk. 
For KR er det mest utfordrende når KA driver kirkepolitisk interessearbeid. 
For KA er det mest utfordrende å få et klart bilde av når KR opptrer på vegne av rDnk 
og når man opptrer som ledelse i trossamfunnet Dnk. Det er også utfordrende når KR 
beveger seg inn på områder der KA har bygd opp kompetanse og kapasitet utenom 
arbeidsgiverorganisasjonens kjerneoppgaver, fordi det har vært behov hos 
medlemmene. Dette kan f.eks handle om kirkebyggfeltet og i noen grad 
kompetansefeltet. 
Kirkemøtevedtaket om organisering i 2023 innebærer mer dialog på tvers for å finne 
de gode løsningene sammen. 
 

b. Signering av ny samarbeidsavtale mellom Kirkerådet og KA 
• Den foreliggende avtaleteksten ble justert med et nytt punkt for et særlig 

samarbeid mellom KR og KA: Bærekraftig utvikling  
• Avtalen ble deretter signert og pressemelding ble sendt ut. 

 
2. Aktuelle saker av felles interesse 
a. Pensjonsspørsmålet.  

Kirkerådet ga en orientering om søknaden om medlemskap i KLP og 
Finansdepartementets arbeid med en forskrift for å gjøre dette mulig. Det er godt håp 
om at dette nå kommer på plass. rDnk har medlemskap i SPK ut 2024. 
Videre ga Kirkerådet en orientering om svært høye pensjonspremier både for 2023 
og 2024 og de utfordringer dette medfører for budsjetteringen for 2004. Saken har 



vært tatt opp med departementet. Kirkerådet bekreftet at det er ønskelig at KA 
arbeider med pensjonsspørsmålet for alle medlemmer i et langsiktig perspektiv. 
 

b. Mosterjubileet 2024.  
Både KA og KR er opptatt av at tusenårsmarkeringene gir gode muligheter for å 
markere kristendommens betydning i samfunnet. 

Bjørgvin bispedømmeråd følger dette arbeidet tett og preses sitter i Hovedkomiteen. 
Ut over dette, er alle interessert i at flere aktører melder seg på og bidrar til at dette 
jubileet får oppmerksomhet. KA er særlig opptatt av soknets betydning for hvordan 
demokratiet har utviklet seg i Norge i dag. 
 

c. Oppfølgingen av sak KM 5/23 særlig med henblikk på innsats for å stimulere til mer 
interkommunalt samarbeid mellom fellesråd og mellom fellesråd og bispedømmeråd.  
Kirkerådet har etablert en tilskuddordning i dialog med KA og det etableres en 
arbeidsgruppe fra begge organisasjoner som skal følge opp arbeidet fra nasjonalt 
hold med bl.a. oppmuntring, veiledning og tilrettelegging av materiell. 
KR orienterte også om at det ikke utarbeides ferdige sett av maler for ulike 
utviklingsprosjekter nå, men at man ønsker å avvente hva det er behov for i forhold til 
de behov for kommer opp fra lokale sammenhenger. 
Både KA og KR er opptatt av at det blir en utvikling med mer samarbeid mellom 
fellesråd og at arbeidet må føre til konkrete resultater i denne retningen. 
Aktuelle områder som egner seg godt for mer samarbeid kan være digitale 
fellesløsninger, HMS-arbeidet og kompetanseutvikling. På feltet kompetanseutvikling 
er det god støtte i tariffavtalene for inter-FR-samarbeid. Dette kan også inkludere 
arbeid med kirkebevaring. Arbeidet med tariffavtalene framover må inneholde aktivt 
arbeid for å sikre «sammen»-perspektivet. 

  
d. Bærekraft 

Kirken har mye å bidra med på dette feltet, alt fra solceller på kirketak til 
pilegrimsvandring med konfirmanter. KA og KR kan lage felles budskap om drift, 
kirkebygg, forvaltning (økonomi)og være foroverlent i forhold til de ressurser vi har. 
Her er det et potensiale for å bli bedre sammen og inspirere hverandre. 
Samfunnsansvaret må synliggjøres på dette feltet og fellesrådene må ta 
utgangspunktet i kommunale planer for å vite hvilke mål kommunen har for arbeidet 
med bærekraft som kirken må støtte aktivt opp om. 

 

Oslo 13/11 2023 

Ingrid Vad Nilsen 

 

 


